

# 福建省林业局

闽林函〔2025〕67号

答复类别：A类

## 福建省林业局关于省十四届人大三次会议 第1264号建议的答复

钟亮生代表：

《关于加大对武平县松材线虫病防控资金补助的建议》（第1264号）由我局会同省财政厅办理。现将有关情况汇总答复如下：

松材线虫病是极具危险性和毁灭性的森林病害，其传播蔓延迅速，防治难度大、成本高，已严重威胁国家生态安全、生物安全和社会经济发展。武平县是我省松材线虫病重点预防区、非疫区。近年来，我局把“守好非疫区”作为全省疫情防控战略中的重要一环，高度重视武平县松材线虫病疫情防控工作，持续加大对武平县的资金支持力度，推动武平县精准施策、联防联控，坚守非疫区底线，守护武平生态安全。

**一是强化资金统筹保障。**我局积极筹措资金，统筹使用专项资金，持续加大对武平县的林业有害生物防治资金补助，其中2023年、2024年、2025年已分别补助省级以上财政资金33.9万元、233.5万元、217万元，总计484.4万元，用于武平县松材线虫病疫情防控工作。下一阶段，我局将根据资金预算安排和项目储备

情况，继续积极争取省级以上财政补助资金，加大武平县等重点预防区资金补助力度，进一步为武平县疫情防控工作提供资金保障。

**二是做好项目谋划储备。**我局已会同省发改委向国家发展改革委、国家林草局联合申报福建闽西革命老区松材线虫病等重大林业有害生物防治能力建设项目，申请2025年中央预算内投资1107万元，项目实施地涉及武平县。下一阶段，我局将持续跟踪项目进展情况，力促项目落地实施，进一步完善武平县疫情防控基础设施。

**三是加强疫情联防联控。**近年来，我局持续指导推动武平县与相关市、县（区）开展联防联控，加强信息互通、执法联动，优先做好辖区交界区域松材线虫病疫情除治工作，实行一体化防控。下一阶段，我局将加强与江西、广东等省交流协作，支持武平县与相关毗邻市、县（区）共同抓好毗邻区域的联防联控，进一步推动武平县松材线虫病疫情联防联控工作。

感谢对林业工作的关心和支持。

领导署名：王智桢、张志才

联系人：李人一（防检局）

联系电话：0591-87712935

福建省林业局

2025年4月15日

（此件主动公开）

抄送：省人大常委会代表工作委员会、省人大常委会农业和农村工作委员会；  
龙岩市人大常委会；省政府办公厅。

